



“中美两国完全可以相互成就共同繁荣”

把握好方向 驾驭住大局

阳光透过玻璃门洒满门厅,中美两国国旗并排而立。面带微笑,习近平主席健步走来。

“很高兴又见面了。”“很高兴再次见到你。”看到习近平主席,特朗普总统伸出手来,两位领导人握手合影。

10月30日,韩国釜山金海国际机场蓝屋贵宾室。这是习近平主席同特朗普总统时隔6年再度见面,也是特朗普总统新任期内中美元首首次会晤。

举世瞩目,全球期待——近年来,无论中美还是世界,都发生了很多重要变化。百年变局加速演进,国际形势变乱交织,国际社会比以往任何时候都更需要一个稳定的中美关系。

元首外交对中美关系发挥着不可替代的战略引领作用。今年以来,习近平主席同特朗普总统3次通话、多次互致信函,保持密切联系。

“中美关系在我们共同引领下,保持总体稳定。”习近平主席在晤谈开始时指出。

几天前,中美经贸团队在吉隆坡举行新一轮磋商,就解决各自当前的主要关切达成基本共识,也为两国元首釜山会晤提供了

必要条件。

贵宾室会见厅,一张白色长桌摆放在中央。习近平主席同特朗普总统相对而坐。特朗普总统说:“很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家,习主席是受人尊敬的伟大领导人。”

半个多世纪前,中美领导人以跨越太平洋的握手消融坚冰。今天,中美两国元首就事关中美关系的战略性、长远性问题以及共同关心的重大问题深入沟通。习近平主席以世界级领导人的视野和胸怀,为中美关系未来发展掌舵领航。

如何看待中美之间的“异”与“同”?

把握方向——“面对风浪和挑战,我和特朗普总统作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大局,让中美关系这艘大船平稳前行。”

不避分歧——“中美两国国情不同,难免有一些分歧,作为世界前两大经济体,时而也会有摩擦,这很正常。”

有共同的目标——“中国的发展振兴同特朗普总统要实现的‘让美国再次伟大’是并行不悖的,中美两国完全可以相互成就、共同繁荣。”

也有共同的责任——“特朗普总统热心

推动地区热点问题解决,中方也一直在以自己的方式就当前各种热点问题劝和促谈。当今世界还有很多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。”

如何以历史昭示未来?

这是中国成功的重要密码——“70多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展机遇。”

这是中美经贸关系历经曲折的启示——“双方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。”

中美元首釜山会晤举行后,两国经贸团队吉隆坡磋商的成果共识传遍全世界:美方将取消针对中国商品加征的10%所谓“芬太尼关税”,对中国商品加征的24%对等关税将继续暂停一年,中方将相应调整针对美方上述关税的反制措施;美方将暂停实施其9月29日公布的出口管制50%穿透性规则一年;美方将暂停实施其对华海事、物流和造船业

301调查措施一年……

习近平主席指出,双方团队要尽快细化和敲定后续工作,将共识维护好、落实好,以实实在在的成果,给中美两国和世界经济吃下一颗“定心丸”。

100多分钟的深入晤谈,两位领导人意犹未尽。“我们谈得很好,谈得很成功。”特朗普总统说。习近平主席微笑点头。特朗普总统表示,期待明年早些时候访华,邀请习近平主席访问美国。

蓝屋贵宾室台阶两侧,礼兵肃立。两位领导人并肩步出会见厅,特朗普总统送习近平主席上车。

“当看到两国领导人在釜山并肩而立的画面,我们所有人都共同期盼双方关系更光明的未来——这无疑是令人鼓舞的前景。”一直关注两国交往的美中航空遗产基金会主席杰弗里·格林说。

太平洋的浪花层层叠叠拍打着绵长的海岸。中美两个世界大国完全可以相互成就、共同繁荣。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。

新华社记者 郝薇薇 乔继红

(新华社韩国釜山10月30日电)

(上接第1版)经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器,而不是绊脚石和冲突点。双方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。

习近平强调,对话比对抗好。中美之间各渠道各层级应该保持沟通,增进了解。两

国在打击非法移民和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染疾病等领域合作前景良好,对口部门应该加强对话交流,开展互利合作。中美在地区和国际舞台也应该良性互动。当今世界还有很多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年,中国将担任亚太经合组织东道主,美国将主办二十国集团峰会。双方可以相互支持,争取两场峰会

都取得积极成果,为促进世界经济增长、完善全球经济治理作出贡献。

特朗普表示,很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家,习主席是受人尊敬的伟大领导人,也是我多年的好朋友,我们相处非常愉快。中美关系一直很好,将来会更好,希望中国和美国的未来都更加美好。中国是美国最大的伙伴,两国携手可以在世界上做很多大事,未来美中合作会取得更大成

就。中国将举办2026年亚太经合组织领导人非正式会议,美国将举办二十国集团峰会,乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作,促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗普期待明年早些时候访华,邀请习近平主席访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

简化登记流程 激发企业活力

浦东“一照多址”首创改革提速



持续优化区域营商环境,精准对接市场主体发展需求是关键一环。今天,记者从浦东新区市场监管局获悉,通过积极推广“一照多址”跨区备案,近日成功为特斯拉汽车销售服务(上海)有限公司(以下简称“特斯拉”)旗下首批6家分公司办理了备案登记,再次以“浦东速度”和“金牌服务”擦亮营商环境金字招牌,有望将首创改革的红利复制推广到全市。

创新实施容缺机制

“特斯拉在上海多个区域布局了线下体验门店。由于商场铺位资源动态调整,门店常需更换经营位置,导致其营业执照注册地址频繁变更,增加了企业成本,且制约了公司响应市场与灵活布局的效率。”浦东新区市场监管局相关负责人介绍,获悉企业这一痛点后,该局迅速响应,依托施文英服务企业劳模创新工作室(以下简称“工作室”)主动对接企业,提供定制化政策辅导与全流程申报指导。

相关人员第一时间组建微信群和“攻坚服务小组”,与企业建立“一对一”沟通机制,详细解读政策适用条件与办理流程,量身定制分批申报方案。相关部门全程指导,在依法合规基础上,大幅压缩内部流转与审批时间,实现材料的快速受理与高效办结。

尤其值得一提的是,考虑到特斯拉门店

客流量大、经营连续性强,若分店执照注销与“一照多址”备案之间出现空档,将影响企业正常运营。经上海市市场监管局支持,浦东新区市场监管局创新实施“承诺+备案”容缺机制,允许企业在承诺期限完成相关分店注销手续的前提下,先行办理“一照多址”备案,实现“无缝衔接、不停业办理”,有效保障企业经营连续性。此外,工作室成员还主动向企业介绍了全程网办和“批量签署”等便利化举措,为企业后续高效办理多家分支机构的营业执照注销提供了清晰指引。

目前,首批6家门店的备案信息已通过营业执照上的“企业码”向社会公示。公众扫描“企业码”,即可清晰查阅企业在全市范围内所有已完成备案的经营场所地址。

特斯拉相关负责人表示:“‘一照多址’政策确实带来了很大便利。以前开新店或调整位置都要重新办照,现在一张执照就能覆盖多个经营地址,省时省力。我们可以把更多精力投入到产品服务和市场拓展上,这对提升企业竞争力很有帮助。”

改革红利惠及全市

近年来,浦东新区以持续优化的营商环境为市场主体赋能,其中“一照多址”改革的不断深化与突破,成为简化登记流程、激发企业活力的显著标志。这项便利企业跨区域经营的重要政策,经历了从浦东新区先行先试到全市推广,再到跨越区级壁垒的“三级跳”式发展,为企业在沪扩张布局按下了“加速键”。

浦东新区市场监管局相关负责人介绍,“一照多址”改革的源头可追溯至2017年,上海在浦东新区率先启动“一照多址”的先

行先试工作。此项创新允许在一张营业执照上备案多个经营场所,有效降低了企业增设经营网点的制度性交易成本。试点取得显著成效后,于2019年左右在上海全市范围内复制推广,标志着首阶段改革红利惠及全市企业。

2022年,改革进入深化阶段。通过确认制立法,在法规层面实现了关键突破:将“一照多址”备案范围拓展至整个浦东新区,允许企业在浦东新区不同登记机关管辖范围内进行统一备案。这一步打破了同一登记机关管辖的限制,为后续更大范围贯通奠定了坚实的法治基础。

今年以来,按照上海市市场监管局统一部署,上海已正式推行“一照多址”经营场所跨区备案。“这意味着,企业可以凭借一张营业执照,向登记机关申请在全市范围内(即跨不同行政区)备案新的经营场所,改革步伐再提速。”有关负责人表示。

从浦东新区试点的“星星之火”,到2022年在浦东新区内的“区域贯通”,再到如今全市范围内的“全域通行”,上海“一照多址”改革的每一步都精准切中了企业扩张经营的痛点。这一历程清晰地展现了上海以制度创新为核心,持续简化行政流程、降低企业成本的坚定决心。

下阶段,浦东新区市场监管局还将继续发挥工作室等服务团队的示范引领作用,加大“一照多址”“批量签署”等便利化政策的宣传推广与应用指导力度,不断拓宽政策受益面,切实降低企业制度性交易成本,进一步激发市场主体活力,为区域经济高质量发展贡献力量。

本报记者 宋宁华

本报讯 (记者 张钰芸)

记者昨天从虹桥国际中央商务区管委会获悉,虹桥国际开放枢纽建设分论坛暨2025虹桥HUB大会将于11月6日举行,主题为“桥连世界:全球变局下的中国企业出海”。从大咖嘉宾分享到重磅成果发布,大会将推出助力中国企业高水平出海的具有公信力的权威公共产品,揭示全球变局下中国企业“走出去”的战略机遇与潜在风险,为全球治理变革提供中国智慧。

虹桥管委会政策法规处介绍,论坛在内容设定上采用“战略图景-实践路径-服务赋能”三层逻辑推进。在形式上主要有主旨演讲和两场圆桌讨论,共邀请14位嘉宾展开演讲讨论。中国国际经济交流中心资深专家委员、国际货币基金组织(IMF)原副总裁朱民,英国48家集团主席、伦敦出口公司总裁杰克·佩里(Jack Perry),成为资本董事长、观察者网董事长李世默,瑞士洛桑国际管理发展学院(IMD)国际经济学教授理查德·鲍德温(Richard Baldwin)等将担纲演讲嘉宾,分享真知灼见。

本届论坛特别新增“中资企业出海指引”“虹桥出海案例”“虹桥海外发展服务中心3.0版”三个成果发布,系统整合企业国际化发展、国际人才培养、国际经贸合作、国际科创联动等重点功能,为企业提供从战略规划、人才输送、园区落地到创新联动的一站式、全链路出海解决方案,深度构建虹桥海外综合服务体系,全力打造服务企业“走出去”先行区。



虹桥HUB大会十一月六日举行